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Modalités de réouverture de l’école

Depuis les annonces gouvernementales qui évoluent au fil des jours, M. le Maire, les élus et la directrice de l’école travaillent pour tout mettre en œuvre avec les moyens dont ils disposent pour accueillir vos enfants. La directrice d’école et son équipe travaillent aux meilleures conditions de retour de leurs élèves dans les classes. Nous étudions donc, depuis plusieurs jours, main dans la main, pour proposer le cadre le plus précis possible, avec les spécificités de l’école. 

Aussi, si les conditions sanitaires le permettent et afin d’assurer la sécurité des enfants, des enseignants et des personnels des écoles, la rentrée s’effectuera sur la base du volontariat et selon ce calendrier :

– A partir du 12 mai : élèves de GS et CP sur inscriptions selon un planning (en fonction du nombre de places disponibles, pour cela merci de vous inscrire sur le site fourni par la directrice)
– A partir du 12 mai  élèves de PS et MS seulement les enfants dont les 2 parents travaillent ou famille monoparentale (se référer au planning envoyer par la directrice)

– Pas de scolarité pour les élèves de TPS

Il n’y a pas d’obligation légale pour les familles et l’enseignement à distance reste une alternative.
Principe du fonctionnement de l’école :

– Les classes pourront accueillir un maximum de 10 élèves, un roulement sera mis en place si nécessaire,
– La distanciation sociale sera respectée en classe (pas de jeux de contacts, de travail en groupe, etc.),

– Les récréations seront prises par classe en décalé,

– La restauration des enfants est assurée le midi,

– Le port du masque ne sera pas obligatoire pour les enfants,

– Les parents ne seront pas autorisés à rentrer dans l’enceinte de l’établissement.

L’organisation de l’école :

Les enseignants, le personnel éducatif ainsi que les agents des écoles seront formés aux mesures barrières, aux règles de distanciation sociale et au port du masque.

Les parents seront invités à prendre la température de leur enfant avant de l’emmener à l’école. L’enseignante de votre enfant la vérifiera au portail,  si celle-ci excède 37.8 l’enfant ne sera pas accepté. Il aura les mains désinfectées avec une solution hydro alcoolique dès le passage du portail sous la surveillance de son enseignante.
Les élèves seront accueillis par groupes de 10, au respect des distanciations sociales sur l’ensemble de la journée (classe, récréation, cantine…). Cette organisation ne permettant pas d’accueillir tous les enfants de l’école en même temps, les groupes alterneront si nécessaire. Le planning régulier sera donné à l’avance par mail et sur le site internet de l’école dans la rubrique Info COVID.
L’arrivée et la sortie des écoles seront organisées afin d’éviter tout rassemblement de parents devant l’entrée de l’école. Les parents ne pourront pas pénétrer dans l’enceinte de l’établissement scolaire. Les CP et les PS seront accueillis au nouveau portillon. Les MS et les GS seront accueillis au portail derrière la cantine.
Le nettoyage des écoles, en particulier les zones fréquemment utilisées et les surfaces de contact, sera réalisé plusieurs fois par jour. Les produits nécessaires (Gel, spray ou lingette virucide) seront à disposition du personnel. Le lavage des mains sera systématique tout au long de la journée.

La restauration scolaire servira des repas chauds aux élèves. Ces repas seront servis dans les deux salles de restauration. Les enfants seront accueillis par groupe à la cantine en respectant les règles de distanciation sociale (un à deux enfants par table). Le règlement restera inchangé. Enfin, jusqu’au 3 juillet 2020, l’accès au restaurant pendant le temps scolaire sera gratuit pour tous les enfants. Dans la mesure où la cantine fonctionne et par mesure hygiène sanitaire, les paniers repas ne seront pas acceptés.
Si un cas de COVID19 est avéré dans l’école, celle-ci sera fermée pendant 14 jours.
L’organisation sera nécessairement évolutive et sera ajustée en fonction de la fréquentation, des mesures gouvernementales et des préconisations de santé publique. En effet, la priorité de tous les partenaires, des élus, des enseignants, du personnel des écoles est bien la préservation de la santé de nos enfants. 
Temps périscolaires du matin et du soir :
Les lundis, mardis, jeudis et vendredis les temps périscolaires seront ouverts comme en période « normale » aux horaires habituels, mais seulement pour les enfants dont les parents font partis des métiers « réquisitionnés par la crise » indiqués sur la liste du gouvernement. Cependant, 2 animateurs accueilleront les enfants dans la salle des fêtes le matin, et le soir (sauf beau temps le soir ce sera dans la cour).
Les parents n’auront pas l’autorisation de rentrer dans l’enceinte de l’école, les conditions sanitaires et d’entretien des locaux et du matériel est le même que pour l’école.

Le personnel accueillant les enfants sera équipé de masques.

Le bus scolaire :

La Région Nouvelle-Aquitaine en concertation avec l’ensemble de ses partenaires et en adéquation avec le protocole sanitaire ne pourra accueillir que 25 enfants (ce qui ne posera pas de problème pour notre navette).

Le chauffeur sera équipé d’un masque et l’agent communal aussi. Celle-ci  vérifiera la température de votre enfant avant qu’il n’entre dans le bus,  si celle-ci excède 37.8 l’enfant ne sera pas accepté. Ses mains seront désinfectées avec une solution hydro alcoolique sous la surveillance de celle-ci.
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